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Exercice n°1 : (5 points)

Dans un repère orthonormal 
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 et 
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1. Démontrer que le triangle ABC est rectangle.
2. Démontrer que le point 
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H

est un point du plan
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3. Soit le point 
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. Démontrer que la droite
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 est perpendiculaire au plan
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4. Calculer le volume du tétraèdre ABCD.
Exercice n°2 : (4 points)

Dans un repère orthonormal 
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 et C(4 ;-1 ;2).

1. Démontrer que tout point M de la droite
[image: image13.wmf](
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 a des coordonnées de la forme
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)

2;3;

z

, où z est un réel.
2. Exprimer 
[image: image15.wmf]2
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 en fonction de z.
3. Pour quelle valeur de z, la distance 
[image: image16.wmf]CM

est-elle minimale ?.
4. En déduire la distance du point C à la droite
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.
Exercice n°3 : (3 points)

Dans un repère orthonormal 
[image: image18.wmf](
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, on considère le cercle C de centre O et de rayon 2 et la droite D de coefficient directeur m passant par 
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1. Pour m quelconque, démontrer que la recherche des points d’intersection de C et D conduit à résoudre l’équation : 
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2. Déterminer les valeurs de m pour lesquelles il y a des points d’intersection entre C et D.
Exercice n°4 : (4 points)

On considère la fonction 
[image: image21.wmf]3
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 définie sur R.

1. Montrer que 
[image: image22.wmf]f

 est dérivable en 1 et donner l’approximation affine de 
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au voisinage de 1.
2. Démontrer que, si 
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3. En déduire une valeur approchée de 
[image: image26.wmf](
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en donnant la précision.
4. Que penser de l’affirmation « augmenter un prix de 2 %, trois fois de suite, c’est presque l’augmenter de 6 % » ?
Exercice n°5 : (4 points)

Dans un repère orthonormal 
[image: image27.wmf](
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, on considère la parabole 
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et le point 
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Soit  M  le point de
[image: image30.wmf]P

d’abscisse a et K son projeté orthogonal sur la droite 
[image: image31.wmf]:1
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1. Montrer que
[image: image32.wmf]2
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 est dérivable en  a et préciser 
[image: image33.wmf](
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.
2. Déterminer une équation de la tangente en  M à la parabole P.
3. Démontrer que cette tangente est la médiatrice de 
[image: image34.wmf][
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FK

.
4. En déduire une construction géométrique de la tangente à la parabole P en un point quelconque de P.
	Bon travail !
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Exercice n°1 :

On donne les points [image: image35.wmf](
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.  ABC est donc rectangle en A.
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 sont coplanaires. H est donc un point du plan[image: image49.wmf](
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est orthogonale à deux droites sécantes du plan[image: image54.wmf](
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et est donc perpendiculaire à ce plan.
8. Le volume du tétraèdre ABCD est [image: image55.wmf]1

32

ABAC

VDH

´

=´´

 car ABC est rectangle en A et DH est la hauteur issue de D.
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Le volume du tétraèdre ABCD est donc [image: image60.wmf]133
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Exercice n°2 :

On donne les points [image: image61.wmf](
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Tout point M de la droite[image: image68.wmf](
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a donc des coordonnées de la forme[image: image69.wmf](
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est une fonction du 2° décroissante sur [image: image73.wmf]]
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est la plus petite distance entre C et les points de[image: image81.wmf](
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Elle correspond donc à la valeur minimale de la distance [image: image82.wmf]CM
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Exercice n°3 :

Le cercle C de centre O et de rayon 2 a pour équation : [image: image85.wmf]22
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 et la droite D de coefficient directeur m passant par[image: image86.wmf](
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des points d’intersection de C et D vérifient [image: image91.wmf]22
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La recherche des points d’intersection de C et D conduit donc à résoudre  l’équation : [image: image94.wmf](
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4. Il y a des points d’intersection entre C et D lorsque l’équation du 2° précédente admet des solutions.
C’est le cas lorsque son discriminant [image: image95.wmf]D

 est positif.  Or [image: image96.wmf](
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 est un trinôme du 2° positif à l’intérieur de ses deux racines [image: image98.wmf]3
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Les valeurs de m pour lesquelles il y a des points d’intersection entre C et D appartiennent à [image: image100.wmf]33
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Exercice n°4 :
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L’approximation affine de[image: image105.wmf]f

au voisinage de 1 est donc la fonction [image: image106.wmf](
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De plus l’erreur commise est majorée par 0,0004  puisque [image: image118.wmf]2
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Une valeur approchée de [image: image119.wmf](
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est donc 1,03 avec la précision de 0,0004.
7. « augmenter un prix de 2 %, trois fois de suite, c’est presque l’augmenter de 6 % »
Augmenter un prix de 2 %, trois fois de suite, c’est le multiplier par [image: image120.wmf](
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1,06  représente une augmentation de 6 % et l’erreur [image: image123.wmf]3232
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L’affirmation est donc correcte à condition de préciser que l’erreur non négligeable est de l’ordre de 0,2 %.

Exercice n°5 :

On considère la parabole[image: image125.wmf]2
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M est le point de P d’abscisse a et K son projeté orthogonal sur la droite[image: image127.wmf]:1

Dy

=-

.

5. [image: image128.wmf]2

:

4

x

fx

®
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6. Une équation de la tangente [image: image131.wmf]M
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Pour construire la tangente à la parabole P en un point M quelconque de P, il suffit de placer K projeté orthogonal de M sur D et de tracer la médiatrice de[image: image147.wmf][
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